

**К 60-ЛЕТИЮ ДЕКАНА ЛЕЧЕБНОГО ФАКУЛЬТЕТА
ТВЕРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО УНИВЕРСИТЕТА
ДОЦЕНТА О. В. ВОЛКОВОЙ**

**ON THE 60-TH ANNIVERSARY OF THE DEAN OF THE FACULTY OF MEDICINE
OF THE TVER STATE MEDICAL UNIVERSITY ASSOCIATE PROFESSOR O. V. VOLKOVA**



26 марта 2024 года свой юбилей отметила декан лечебного факультета, кандидат медицинских наук, доцент кафедры патологической физиологии Тверского ГМУ Ольга Викторовна Волкова.

Ольга Викторовна родилась в г. Калинине в 1964 году, мать её работала экономистом, отец — строителем.

После окончания в 1981 году с золотой медалью средней школы юная выпускница решила связать свою жизнь с медициной, однако первая попытка поступить в медицинский институт оказалась неудачной... В августе того же года Ольга Викторовна устроилась препаратором на кафедру патологической физиологии КГМИ, и вот уже более 40 лет своей жизни остается верна родной кафедре, пройдя путь от ассистента кафедры до ее заведующей.

В сентябре 1982 года она поступила на первый курс лечебного факультета КГМИ, продолжая параллельно с учёбой трудиться препаратором на кафедре патофизиологии. В период обучения она являлась активным участником молодёжной жизни вуза. На первом курсе была зачислена в строительный отряд «Прометей». На следующий год, став уже командиром отряда, работала вместе с однокурсниками на Калининском камвольном комбинате. В стройотряде Ольга Викторовна встретилась со своим будущим супругом.

Интернатуру Ольга Викторовна проходила на базе Белогорской ЦРБ Амурской области, затем работала цеховым врачом-терапевтом в поликлинике № 2 городской больницы № 6.

В 1990 году О. В. Волкова поступила в очную аспирантуру на кафедру патологической физиологии КГМИ. Огромную роль в её судьбе сыграл профессор Дмитрий Иванович Бельченко, которого она всегда вспоминает с душевной теплотой и глубочайшим уважением. Под его руководством в декабре 1997 года в Санкт-Петербургской медицинской академии последипломного образования Ольга Викторовна успешно защитила кандидатскую диссертацию на тему: «Эндогенное ауторозеткообразование в периферической крови и костном мозге при патологических состояниях, сопровождающихся изменениями гемопоэза».

В своей работе доцента кафедры патологической физиологии Ольга Викторовна большое внимание уделяет учебно-методической работе — с её участием разработаны рабочие программы дисциплин, издано более 30 учебно-методических пособий по актуальным вопросам патофизиологии. Являясь ученицей Д. И. Бельченко, который очень вдумчиво и требовательно относился к учебному процессу, она переняла его бесценный опыт чтения лекций и проведения семинарских занятий. На сегодняшний день доцент О. В. Волкова является одним из самых эрудированных преподавателей кафедры. Наглядность, стройность и ясность изложения материала, умение объяснить сложные механизмы развития заболеваний простым языком, наверное, это те составляющие практических занятий, за которые её любят студенты.

Патофизиология — наука, прежде всего, экспериментальная, и доцент Волкова через всю свою жизнь несет любовь к эксперименту. Она прекрасно владеет навыками проведения исследования, умеет работать с лабораторными животными, грамотно организовать экспериментальную работу. Неслучайно, студенты охотно приобщаются к работе студенческого научного кружка кафедры.

Административная деятельность Ольги Викторовны в стенах родного университета также является неотъемлемой частью её работы. В 2009 году доцент Волкова была избрана на должность заведующей кафедрой патологической физиологии. Неоднократно осуществляла работу по приему абитуриентов, являясь ответственным секретарем приемной комиссии. Многие годы курировала одно из важных направлений деятельности медицинского вуза — содействие трудуоустройству обучающихся по целевым направлениям.

С 2019 года доцент О. В. Волкова возглавляет факультет, который является самым многочисленным в университете. Все лучшие черты личности — профессионализм, ответственность, строгость и одновременно доброжелательность — позволили Ольге Викторовне быть весьма «эффективным управленцем факультета», координирующим деятельность большого студенческого коллектива и кафедр, обучающих «лечебников». Этой хрупкой женщине удается одновременно быть «грозой» нарушителям учебной дисциплины и «королевой сердец» вполне успешных обучающихся. Говоря о деятельности Ольги Викторовны на посту декана лечебного факультета университета, достаточно упомянуть, что именно под её руководством и попечением было пройдено трудное время пандемии коронавирусной инфекции с переходом на дистанционное обучение и экзамены, организацию практик, волонтерского движения...

Многолетняя трудовая деятельность Ольги Викторовны Волковой отмечена поощрениями и наградами различного уровня.

Жизненный путь Ольги Викторовны по праву можно считать примером и ориентиром для подрастающего поколения врачей. Доброжелательность и честность, отзывчивость и открытость, умение в трудной ситуации помочь и словом, и делом — это те качества, за которые её любят, уважают и ценят коллеги и, конечно, многочисленные ученики.

*В Ваш Юбилей, Ольга Викторовна,
от всей души желаем крепкого здоровья, благополучия,
счастливых лет жизни, наполненных пониманием и поддержкой,
теплотой и заботой родных и близких Вам людей!*

*К поздравлению
сотрудников кафедры патологической физиологии
и деканата лечебного факультета
присоединяется редакционная коллегия
Верхневолжского медицинского журнала!*